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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ 

Οι Τσιγγάνοι/Ρομά είναι μια γνωστή και συνάμα άγνωστη πληθυσμιακή ομάδα, συχνά συνυφασμένη με στερεότυπες αντιλήψεις και προκαταλήψεις. Η προσπάθεια προσέγγισής τους συνδέεται με μια αυτονόητη στις μέρες μας υποχρέωση των οργανισμών και υπηρεσιών που διαχειρίζονται την πολιτιστική κληρονομιά: να ανιχνεύουν τρόπους για να διευκολύνουν την πρόσβαση στη μουσειακή εμπειρία και τη γνωριμία με μνημεία του τόπου όλων των επιμέρους ομάδων του πληθυσμού, ιδιαίτερα των ομάδων που αντιμετωπίζουν προβλήματα κοινωνικού αποκλεισμού. Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λακωνίας, στο πλαίσιο της δράσης «Με τους Ρομά στο Μουσείο», μέρος του προγράμματος PROGRESS (2007 - 2013), συνεργάστηκε με το Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο, για τον σχεδιασμό και υλοποίηση προσαρμοσμένων δράσεων με αποδέκτες μέλη κοινοτήτων Ρομά στην ευρύτερη περιοχή της Λακωνίας: την κοινότητα Ρομά Σκάλας και το Δημοτικό Σχολείο Ξηροκαμπίου (Γ’ τάξη).

Στο πλαίσιο της ίδιας δράσης το Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο σε σύμπραξη με το Ελληνικό Κέντρου Κινηματογράφου, προώθησε την παραγωγή τεσσάρων ταινιών μικρού μήκους, από καταξιωμένους Έλληνες σκηνοθέτες: Sam Roma – Μαρίνας Δανέζη, Μικρές ιστορίες Ρομά – Σταύρου Ψυλλάκη, Οδός Ίριδος – Μύρνας Τσάπα και Οι φυλές των Ρομά – Νίκου Αναγνωστόπουλου.
Ο ταινίες αυτές, προϊόντα καταγραφής και γνωστοποίησης πτυχών της πραγματικότητας των Ρομά σε ερύτερα ακροατήρια, θα παρουσιαστούν στο κοινό της πόλης μας, σε συνεργασία με την Πνευματική Εστία Σπάρτης, την Τετάρτη 6/5 (8:00 μ.μ., διάρκεια προβολής 110’) και την Πέμπτη 7/5 (8:30 μ.μ., διάρκεια προβολής 90’), στο κτήριο της Πνευματικής Εστίας Σπάρτης. 
