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ΘΕΜΑ: « Πρόσκληση Δημιουργίας Τοπικών Δικτύων».
Τοπικά Δίκτυα

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λακωνίας  δια της Υπευθύνου Σχολικών Δραστηριοτήτων σας ενημερώνει για την πρόθεση δημιουργίας τοπικών Δικτύων για το σχολικό έτος 2017-18. 
Στα δίκτυα μπορούν να μετέχουν τουλάχιστον 6 σχολικές μονάδες, ανεξάρτητα από τον αριθμό των τάξεων/τμημάτων που θα υλοποιήσουν το αντίστοιχο πρόγραμμα. Κάθε σχολική μονάδα οφείλει να ορίσει έναν εκπαιδευτικό – συντονιστή που θα αναλάβει την υποχρέωση να μετέχει στις συναντήσεις του δικτύου και να προωθεί τις δράσεις. 
Η εκδήλωση επιθυμίας για συμμετοχή στα δίκτυα γίνεται στους αντίστοιχους συνδέσμους και είναι ανεξάρτητη από τη διαδικασία υποβολής του Σχεδίου Προγράμματος   Σχολικών Δραστηριοτήτων 2017-2018, η οποία    θα ακολουθηθεί στη συνέχεια μετά   την ανακοίνωση της σχετικής εγκύκλιου του ΥΠ.Π.Ε.Θ. 
 Τα Τοπικά Θεματικά Δίκτυα για το 2017 – 2018 είναι τα παρακάτω:

α) « Το σπίτι των παιδιών»

Το δίκτυο αυτό απευθύνεται σε τάξεις / τμήματα Νηπιαγωγείου και  Δημοτικού Σχολείου. Παράλληλα υπάρχει η δυνατότητα, εφόσον εκδηλωθεί αντίστοιχο ενδιαφέρον, να δημιουργηθούν υποδίκτυα.

Σκοπός του προγράμματος είναι,  να βοηθήσει τα παιδιά να αναγνωρίσουν τις αντιλήψεις τους για την επιθετικότητα, να βρουν άλλους τρόπους έκφρασης των συναισθημάτων τους, να καλλιεργήσει την ενσυναίσθηση των παιδιών για τους άλλους  και να εμπνεύσει μια ατμόσφαιρα ομαδικότητας  και ενδιαφέροντος.  
   
 Το πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία  με το Κέντρο Πρόληψης Δίαυλος ,  και   θα πραγματοποιηθεί επιμορφωτικό σεμινάριο με σκοπό την  εκπαίδευση στο υλικό του προγράμματος  στο επόμενο χρονικό διάστημα.

Μπορείτε να δηλώσετε τη συμμετοχή σας στον παρακάτω σύνδεσμο:
«Το Σπίτι των Παιδιών»
β) «Κι αν ήσουν εσύ η Ειρήνη;» 
Το δίκτυο αυτό απευθύνεται σε τάξεις/τμήματα Νηπιαγωγείων και  Δημοτικών Σχολείων. Παράλληλα υπάρχει η δυνατότητα, εφόσον εκδηλωθεί αντίστοιχο ενδιαφέρον, να δημιουργηθούν υποδίκτυα.  
Σκοπός του δικτύου είναι η ευαισθητοποίηση των μαθητών για τα ανθρώπινα δικαιώματα και το προσφυγικό, η καλλιέργεια ενσυναίσθησης και ικανότητας να μπαίνουν στη θέση του άλλου, η καλλιέργεια αλληλεγγύης και κλίματος συνεργασίας στην τάξη, η πρόληψη καταστάσεων απόρριψης και εκφοβισμού μαθητών που διαφέρουν.
 Προτεραιότητα  για τη συμμετοχή στο δίκτυο θα έχουν οι εκπαιδευτικοί που έχουν  επιμορφωθεί  σε εκπαιδευτικά υλικά του ευρύτερου προγράμματος  «Κι αν ήσουν εσύ;», όπως «Σκληρό Καρύδι», «Περάσματα», «Ειρήνη», «Νυχτερίδες», «Κι αν ήσουν εσύ».

 
Περιλαμβάνει συναντήσεις ανατροφοδότησης, υποστήριξη από Θεατροπαιδαγωγούς του ευρύτερου προγράμματος «Κι αν ήσουν εσύ;» και τελική παρουσίαση.

Μπορείτε να δηλώσετε τη συμμετοχή σας στον παρακάτω σύνδεσμο:
« Κι αν ήσουν εσύ η Ειρήνη;»
Οι αιτήσεις για το δίκτυο θα γίνονται δεκτές έως και την  Παρασκευή 17 Νοεμβρίου 2017.
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