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ΘΕΜΑ: «Εγκύκλιος εγγραφών νηπίων/προνηπίων για το σχολικό έτος 2017-18».

Σας διαβιβάζουμε την υπ’ αρίθμ. Φ.6/ΦΜ/67172/Δ1/25-04-2017 εγκύκλιο της Γενικής  Δ/νσης Σπουδών του ΥΠΠΕΘ, σχετικά με τις εγγραφές νηπίων/προνηπίων, καθώς και τα απαραίτητα έντυπα και παρακαλούμε για την πιστή εφαρμογή.
     
Για το σχολικό έτος 2017-18 οι εγγραφές στο Νηπιαγωγείο  θα πραγματοποιηθούν  από 2 Μαϊου  έως και 19 Μαίου 2017.  


Επισημαίνουμε   την υποχρέωση   να ελεγχθεί με ιδιαίτερη προσοχή το   αποδεικτικό στοιχείο της διεύθυνσης κατοικίας (ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΔΕΥΑΣ, αντίγραφο συμβολαίου ενοικίασης οικίας, εκκαθαριστικό εφορίας κ.λ.π.), προκειμένου τα νήπια/προνήπια   που θα εγγραφούν στο Νηπιαγωγείο   να κατοικούν αποκλειστικά και μόνο στα όρια της σχολικής περιφέρειας του Νηπιαγωγείου.  Σύμφωνα με τη Φ.6/1063/82763/Δ1/23-5-2016 εγκύκλιο του ΥΠ.Π.Ε.Θ., υπεύθυνη δήλωση του γονέα ή κηδεμόνα για τον προσδιορισμό της διεύθυνσης κατοικίας, γίνεται αποδεκτή μόνον σε περιπτώσεις αδυναμίας προσκόμισης κάποιου αποδεικτικού στοιχείου(όπως για παράδειγμα, σε περίπτωση πρόσφατης μετοίκησης), όπου δηλώνεται και η υποχρέωση προσκόμισης του απαιτούμενου αποδεικτικού στοιχείου εντός εύλoγου χρονικού διαστήματος.
Σε κάθε περίπτωση που για σοβαρούς λόγους οι γονείς ή κηδεμόνες επιθυμούν εγγραφή νηπίου/προνηπίου σε Νηπιαγωγείο  εκτός των ορίων κατοικίας τους, υποβάλουν αίτημα στο Διευθυντή Εκπαίδευσης, μέσω της σχολικής μονάδας όπου ανήκουν, για κατ’ εξαίρεση εγγραφή. 
Για λόγους εύρυθμης λειτουργίας όλων των Νηπιαγωγείων, θα πραγματοποιηθεί σχετικός έλεγχος.

Παρακαλούμε για την έγγραφη ενημέρωση των εκπαιδευτικών που υπηρετούν στη σχολική μονάδα και την πιστή εφαρμογή των παραπάνω.  
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