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Εξόρμηση στη φύση του Ταϋγέτου

Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Προστατευόμενων Περιοχών NATURA 2000 και το νομικό καθεστώς των προστατευόμενων περιοχών στην Ελλάδα.

Δ. Μπούσμπουρας 

Βιολόγος – ερευνητής, περιβαλλοντολόγος 
Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Προστατευόμενων Περιοχών NATURA 2000 είναι ένα δίκτυο ζωνών προστασίας της φύσης που εκτείνεται σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση, το οποίο θεσπίστηκε βάσει της Κοινοτικής Οδηγίας περί ενδιαιτημάτων
. Περιλαμβάνει επίσης ζώνες που χαρακτηρίστηκαν βάσει της οδηγίας περί αγρίων πτηνών
. Σκοπός του δικτύου είναι να διασφαλιστεί η µακροπρόθεσµη επιβίωση των πιο πολύτιμων και των πλέον απειλούμενων ειδών και ενδιαιτημάτων της Ευρώπης.

Η αναγνώριση της ανάγκης για την θέσπιση ενός δικτύου αυτού του είδους ήρθε ως απάντηση στην µμεγάλης κλίμακας καταστροφή και κατακερµατισµό των ενδιαιτημάτων άγριας πανίδας και χλωρίδας που συμβαίνει τις τελευταίες δεκαετίες και μετά την διαπίστωση ότι πολλά ευρωπαϊκά είδη φθίνουν. πχ. 64 ενδηµικά φυτά της Ευρώπης εξαφανίστηκαν από τη φύση, το 38% ειδών πτηνών, το 45% των ερπετών, το 30 % των αμφιβίων και το 45% των ειδών πεταλούδας απειλούνται, ενώ ορισμένοι πληθυσμοί είναι ευάλωτοι ή σε κίνδυνο. Οι πιέσεις επί των ενδιαιτημάτων και των οικοσυστηµάτων είναι επίσης έντονες: π.χ. οι υγρότοποι της Ευρώπης έχουν μειωθεί κατά 60% τις τελευταίες δεκαετίες. Οι πιέσεις που ευθύνονται για αυτήν την απώλεια, δηλαδή η αστική ανάπτυξη, η ανάπτυξη των υποδομών και του τουρισμού, η εντατικοποίηση της γεωργίας και της δασοκομίας, κλπ συνεχίζονται τις τελευταίες δεκαετίες. Για τον λόγο αυτό η ΕΕ και τα κράτη μέλη αντιμετωπίζουν το NATURA 2000 ως το κύριο μέσο για την προστασία της βιοποικιλότητας. 

Η οδηγία περί ενδιαιτημάτων χαρακτηρίζει περίπου 200 είδη ενδιαιτημάτων και 700 είδη φυτών και ζώων ως κοινοτικής σημασίας. Η μακροπρόθεσμη διατήρηση αυτών των ειδών δεν μπορεί να επιτευχθεί µε την προστασία µόνο απομονωμένων φυσικών θυλάκων, όσο μεγάλη και αν είναι η επιμέρους αξία τους. Θεσπίζοντας ένα δίκτυο τόπων με παρουσία των απειλούμενων ενδιαιτημάτων και ειδών, το NATURA 2000 αποτελεί ένα δυναµικό και ζωντανό δίκτυο, το οποίο θα διασφαλίζει τη διατήρησή τους.

Το δίκτυο περιλαμβάνει τις Ζώνες Ειδικής Προστασίας και τις Ειδικές Ζώνες Διατήρησης. Οι δύο αυτές κατηγορίες συχνά επικαλύπτονται σε μεγάλο μέρος τους. Οι πρώτες έχουν σαν στόχο κυρίως την προστασία των πουλιών και των ενδιαιτημάτων τους ενώ οι δεύτερες στοχεύουν κυρίως στην προστασία των υπολοίπων ειδών πανίδας, της χλωρίδας και των ενδιαιτημάτων τους καθώς και σπάνιων ή απειλούμενων τύπων ενδιαιτημάτων. Οι χερσαίες εκτάσεις του δικτύου στην Ε.Ε. καλύπτουν το περίπου 18% της χερσαίας έκτασης των κρατών μελών. 
Οι Ζώνες Ειδικής Προστασίας

Η οδηγία περί αγρίων πτηνών αναφέρει 181 ευπρόσβλητα είδη για τα οποία απαιτείται προστασία των ενδιαιτημάτων τους µέσω της προστασίας του τόπου. Αναγνωρίζει επίσης την ανάγκη προστασίας περιοχών που έχουν σημασία για τα είδη των αποδημητικών πουλιών, ειδικότερα τα ενδιαιτήματα των υδροβιοτόπων. 
Τα κράτη µέλη επιλέγουν και χαρακτηρίζουν τις Ζώνες Ειδικής Προστασίας - ΖΕΠ (Special Protection Areas - SPA) δυνάμει της οδηγίας περί αγρίων πτηνών. Ο χαρακτηρισμός και η οριοθέτηση των ειδικών ζωνών προστασίας βασίζεται εξ ολοκλήρου σε επιστημονικά κριτήρια, όπως το «1% του ευρωπαϊκού πληθυσμού των ευπρόσβλητων ειδών του καταλόγου» ή «υδροβιότοποι διεθνούς σημασίας για τα υδρόβια αποδημητικά πουλιά». Τα κράτη µέλη καθορίζουν τα πλέον κατάλληλα κριτήρια, τα οποία πρέπει κατόπιν να εφαρμόσουν πλήρως, µε τρόπο που να διασφαλίζει ότι χαρακτηρίζονται όλες οι κατάλληλες περιοχές, τόσο ως προς τον αριθμό τους, όσο και ως προς την έκτασή τους. Βάσει των πληροφοριών που έχουν διαβιβαστεί από τα κράτη µέλη, η Επιτροπή καθορίζει εάν οι τόποι που έχουν χαρακτηρισθεί είναι αρκετοί, προκειμένου να αποτελέσουν ένα συνεκτικό δίκτυο για την προστασία των ευπρόσβλητων και των αποδημητικών ειδών.
Σαν βάση για τις εθνικές προτάσεις χρησιμοποιήθηκαν οι Σημαντικές Περιοχές για τα Πουλιά (ΣΠΠ) που πρότεινε το BirdLife International. Στην Ελλάδα η έρευνα έγινε από την Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία και το BirdLife International χαρακτηρίζοντας ως ΣΠΠ 196 περιοχές. Στην συνέχεια οι 186 περιοχές που πληρούσαν τα κριτήρια σύμφωνα με την οδηγία για τα πουλιά για να χαρακτηριστούν ως Ζώνες Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ). Ήδη έχουν χαρακτηριστεί ως ΖΕΠ 152 περιοχές και βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία για την ολοκλήρωση του χαρακτηρισμού και άλλων περιοχών. 

Η Επιλογή των Ειδικών Ζωνών Διατήρησης

Η επιλογή των Ειδικών Ζωνών Διατήρησης δυνάμει της οδηγίας περί ενδιαιτημάτων
περιλαμβάνει τρία στάδια:

1.  Η ευθύνη της πρότασης των τόπων για το Natura 2000 εναπόκειται στα κράτη µέλη, τα οποία υποβάλλουν συνολικές εκτιμήσεις για τον κάθε τύπο ενδιαιτήματος και για το κάθε είδος που υπάρχει στην επικράτειά τους. Η επιλογή των τόπων αποτέλεσε μια αποκλειστικώς επιστημονική διαδικασία και διενεργήθηκε χρησιμοποιώντας τα τυποποιημένα κριτήρια επιλογής που προσδιορίζονται σε παράρτημα της οδηγίας. Οι αρμόδιες αρχές κάθε χώρας διεξήγαγαν εκτίμηση της αντιπροσωπευτικότητας και της οικολογικής ποιότητας κάθε τύπου ενδιαιτήµατος και όσον αφορά τα είδη εκτίμηση του μεγέθους και της πληθυσμιακής πυκνότητας τους, καθώς επίσης και του βαθμού απομόνωσης κάθε τόπου σε συνάρτηση µε την περιοχή φυσικής εξάπλωσης του είδους, και προσδιορισμό της ποιότητας του τόπου για το σχετικό είδος.

Βάσει αυτών των κριτηρίων τα κράτη µέλη πραγµατοποίησαν μια πλήρη συνολική εκτίμηση της σημασίας των τόπων τους για κάθε είδος και τύπο ενδιαιτήµατος. Συντάχθηκε με αυτή την διαδικασία ο αρχικός επιστημονικός κατάλογος των προτεινόμενων περιοχών και στην συνέχεια  δηλώθηκε ο εθνικός κατάλογος των τόπων Κοινοτικού Ενδιαφέροντος. 
2.  Βάσει των προτεινομένων εθνικών καταλόγων, η Επιτροπή, σε συµφωνία µε τα κράτη µέλη, εγκρίνει τους καταλόγους των τόπων κοινοτικού ενδιαφέροντος. Η ανάλυση των προτάσεων των κρατών µελών διεξάγεται µε τρόπο διαφανή στο πλαίσιο επιστημονικών σεμιναρίων τα οποία συγκαλεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Στα κριτήρια εκτίμησης συµπεριλαµβάνεται η σπανιότητα, η γεωγραφική εξάπλωση και ο συνολικός βαθμός κατά τον οποίο τα σχετικά είδη και τύποι ενδιαιτημάτων είναι ευπρόσβλητα. 

3.  Από τη στιγμή που οι κατάλογοι των τόπων κοινοτικής σημασίας εγκριθούν, τότε εναπόκειται στα κράτη µέλη να χαρακτηρίσουν όλους τους τόπους ως Ειδικές Ζώνες Διατήρησης, το συντομότερο δυνατόν. Πρέπει να δοθεί προτεραιότητα σε εκείνους τους τόπους οι οποίοι υφίστανται τη μεγαλύτερη απειλή ή/και έχουν την μεγαλύτερη σημασία όσον αφορά τη διατήρηση. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, τα κράτη µέλη πρέπει να θεσπίσουν τα αναγκαία μέτρα διαχείρισης ή αποκατάστασης των τόπων, προκειμένου να διασφαλίσουν ένα ικανοποιητικό επίπεδο διατήρησής τους.
Ανάπτυξη και διατήρηση με ευελιξία στις περιοχές NATURA 2000

Εκτός από τη θέσπιση των απαιτούμενων καθεστώτων διαχείρισης, η οδηγία προβλέπει την Εκτίμηση Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων των προτάσεων ανάπτυξης, οι οποίες ενδεχομένως έχουν επιπτώσεις στους τόπους που έχουν χαρακτηριστεί. Ακόμη και όταν τέτοιου είδους εκτιμήσεις καταδεικνύουν ότι θα γίνει σημαντική ζημιά σε έναν τόπο από ένα έργο, η οδηγία δεν αποκλείει την υλοποίησή του. Τα κράτη µέλη δύνανται να επιτρέψουν την αξιοποίηση σε περιπτώσεις όπου δεν υπάρχουν βιώσιμες εναλλακτικές λύσεις και όταν αποδεικνύεται ότι θα υπάρξει σημαντικό δημόσιο συμφέρον από την ανάπτυξη. Όμως, σε αυτές τις περιπτώσεις, υποχρεούνται να εφαρμόσουν αντισταθμιστικά μέτρα µέσω της δημιουργίας ή της βελτίωσης του ενδιαιτήματος σε άλλο μέρος, προκειμένου να διατηρηθεί η ακεραιότητα του δικτύου.

Κατά γενικό κανόνα, είναι σημαντικό στις περιοχές  να διασφαλιστεί η συνέχιση των παραδοσιακών καθεστώτων διαχείρισης, τα οποία πολύ συχνά αποδείχθηκαν ότι είναι κρίσιμης σημασίας για τη δημιουργία και διατήρηση των ενδιαιτημάτων, τα οποία σήμερα κρίνονται πολύτιμα. Η γεωργία, η κτηνοτροφία, η αλιεία και η δασοπονία είναι συμβατές δραστηριότητες και σε ορισμένες περιπτώσεις η αφαίρεσή τους μπορεί να δημιουργήσει προβλήματα στην βιοποικιλότητα. π.χ. το σταμάτημα της βόσκησης σε πολλές περιοχές μπορεί να οδηγήσει σε δάσωση ή σε αποίκηση με θάμνους λιβαδιών που είναι σημαντικά για την χλωρίδα και την διατροφή των αρπακτικών πουλιών. Στις περιοχές αυτές υπάρχουν επίσης μεγάλες δυνατότητες για χρηματοδοτήσεις φιλικών στο περιβάλλον παραγωγικών δραστηριοτήτων όπως ειδικές χρηματοδοτήσεις στην γεωργία και ανάπτυξης προγραμμάτων και υποδομών για τον αγροτουρισμό και τον οικοτουρισμό. Η ΕΕ επίσης έχει αποφασίσει την χρηματοδότηση των συμβατών δραστηριοτήτων στους τομείς της γεωργίας - κτηνοτροφίας, αλιείας και τουρισμού μέσω ειδικών ενισχύσεων στις περιοχές του δικτύου NATURA 2000. 
Το νομικό καθεστώς των προστατευόμενων περιοχών στην Ελλάδα.

Ένα από τα μέσα για την διατήρηση των ειδών και των ενδιαιτημάτων διεθνώς είναι η θεσμοθέτηση ειδικά διαχειριζόμενων περιοχών στις οποίες υπάρχει ειδική μέριμνα και ειδικές ενισχύσεις για την επίτευξη των στόχων τους. Οι περιοχές αυτές αποτελούν συνήθως και περιοχές προς ανάδειξη.  

Το νομικό καθεστώς που ισχύει σήμερα στην Ελλάδα για τον χαρακτηρισμό προστατευόμενων περιοχών είναι ο Νόμος « Για την προστασία του περιβάλλοντος» 1650/86, ο οποίος έχει χαρακτηριστεί και ως νόμος πλαίσιο για το περιβάλλον. 

Παλαιότερες νομοθεσίες για προστατευόμενες περιοχές, κυρίως εθνικοί δρυμοί και προστατευόμενα μνημεία και φυσικοί σχηματισμοί, αν και είναι ακόμη ενεργές,  ενσωματώνονται από αυτόν τον νόμο. 

Οι κατηγορίες των προστατευόμενων περιοχών βάσει των άρθρων 18 και 19 του Ν. 1650/86 φαίνονται συνοπτικά στον επόμενο πίνακα. 

	Κατηγορία του 

Ν.1650/86 

(άρθρα 18 και 19) 
	Χαρακτηριστικά περιοχής

	Περιοχή Απόλυτης Προστασίας της Φύσης


	- Εξαιρετικά ευαίσθητα οικοσυστήματα

- Οικότοποι σπάνιων ή απειλούμενων ειδών

	Περιοχή Προστασίας της Φύσης
	- Μεγάλης οικολογικής ή βιολογικής αξίας περιοχή


	Εθνικό Πάρκο (μπορεί να ονομαστεί και Θαλάσσιο Πάρκο ή Εθνικός Δρυμός)


	- Εκτεταμένες περιοχές με μεγάλο αριθμό και ποικιλία αξιόλογων βιολογικών, οικολογικών, γεωμορφολογικών και αισθητικών στοιχείων



	Προστατευόμενοι Φυσικοί Σχηματισμοί

(μπορεί να ονομαστεί και Διατηρητέο Μνημείο της Φύσης) 
	- Λειτουργικά τμήματα της φύσης με ιδιαίτερη επιστημονική, οικολογική ή αισθητική αξία

(περιλαμβάνει βλάστηση, γεωμορφολογικούς σχηματισμούς, παλαιοντολογικά ευρήματα)



	Προστατευόμενα Τοπία

(Μπορεί να ονομαστεί Αισθητικό Δάσος, Τοπίο Άγριας Φύσης, Τοπίο αγροτικό, αστικό ή βιομηχανικό)


	- Περιοχές μεγάλης αισθητικής ή πολιτιστικής αξίας 

- Εκτάσεις ιδιαίτερα πρόσφορες για την αναψυχή

- Εκτάσεις που συμβάλουν στην προστασία ή αποδοτικότητα φυσικών πόρων λόγω των ιδιαίτερων φυσικών ή ανθρωπογενών χαρακτηριστικών τους.

	Προστατευόμενα στοιχεία του Τοπίου
	- Τμήματα ή συστατικά στοιχεία του τοπίου με μεγάλη αισθητική ή πολιτιστική αξία 

- Εκτάσεις που συμβάλουν στην προστασία ή αποδοτικότητα φυσικών πόρων λόγω των ιδιαίτερων φυσικών ή ανθρωπογενών χαρακτηριστικών τους (όπως αλσύλια, παραδοσιακές καλλιέργειες, αγροικίες, μονοπάτια, πέτρινοι φράκτες και αναβαθμίδες, προστατευτικές φυτείες, κρήνες) 



	Περιοχές οικοανάπτυξης


	- Εκτεταμένες περιοχές που μπορούν να περιλαμβάνουν οικισμούς με ιδιαίτερη αξία λόγω φυσικών ή πολιτιστικών χαρακτηριστικών και παράλληλα προσφέρουν σημαντικές δυνατότητες για ανάπτυξη δραστηριοτήτων που εναρμονίζονται με την προστασία της φύσης και του τοπίου.




O Ταϋγέτος έχει προταθεί να θεσμοθετηθεί ως Εθνικό Πάρκο μετά από την Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη που εκπονήθηκε για την περιοχή. Η περιοχή αυτή περιλαμβάνει μία ΖΕΠ και δύο Τόπους Κοινοτικού Ενδιαφέροντος. Μεταξύ της ΖΕΠ και των Τόπων Κοινοτικού Ενδιαφέροντος Ταυγέτου και Λαγγάδας Τρύπης υπάρχει μεγάλη επικάλυψη.  Εντός του Εθνικού Πάρκου προτείνονται ορισμένες περιοχές Προστασίας της Φύσης. 
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